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実数 b, cに対して，空間内の4点O(0, 0, 0)，A(1, 1, 2)，B(1, b, − 1)，C(0, 1, c)

は同一平面上にある．次の各問に答えよ．

(1) cを bで表せ．

(2) 四角形 OABCが平行四辺形になるとき，b, cの値を求めよ．

(3) (2)のとき，四角形 OABCの面積を求めよ．
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【答】

(1) c = 3
1− b

(2) b = 2, c = −3

(3)
√
35

【解答】

(1) 4点 O(0, 0, 0)，A(1, 1, 2)，B(1, b, − 1)，C(0, 1, c) は同一平面上にあるので，s, t

を実数として
#    »
OC = s

#   »
OA+ t

#   »
OB

と表すことができる．

(0, 1, c) = s(1, 1, 2) + t(1, b, − 1)

= (s+ t, s+ tb, 2s− t)

∴


s+ t = 0

s+ tb = 1

2s− t = c

⇐⇒


t = −s

s− sb = 1

2s− (−s) = c

⇐⇒


t = −s

s = 1
1− b

c = 3s

よって

c = 3
1 − b

……（答）

である．
(2) 四角形 OABC が平行四辺形であるための条件は

O A

BC
#   »
OA =

#   »
CB ⇐⇒ (1, 1, 2) = (1, b− 1, − 1− c)

⇐⇒
{
1 = b− 1

2 = −1− c

∴ b = 2, c = −3 ……（答）

である．(これは (1)の結果を満たす．)

(3) 四角形 OABC の面積を S とおくと

S = 2×△OAC

=

√
| #   »
OA|2| #    »

OC|2 − (
#   »
OA · #    »

OC)2

である．
#   »
OA = (1, 1, 2),

#    »
OC = (0, 1, − 3)より

S =
√

(1 + 1 + 4)(0 + 1 + 9)− (0 + 1− 6)2

=
√
60− 25

=
√
35 ……（答）

である．


